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Καλωσόρισμα Διευθυντή Τμήματος Περιβάλλοντος 

Διαδικτυακή Δημοσιογραφική Διάσκεψη 

“Life Food Print” 

Τέρμα στη σπατάλη τροφίμων 

 

Λευκωσία, 27 Απριλίου 2023 

09:30 π.μ. μέσω της πλατφόρμας ZOOM  

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι,   

Θα ήθελα να σας καλωσορίσω στη σημερινή συνάντηση, για το έργο 

LIFΕ FOODprint. Σηματοδοτείτε η ολοκλήρωση του έργου. 

Ενός έργου το οποίο ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2020 και 

ολοκληρώνεται επίσημα αύριο. 

Το έργο συγχρηματοδοτήθηκε  από το πρόγραμμα LIFE της ΕΕ με 

συνολικό προϋπολογισμό που ξεπέρασε το ένα εκατομμύριο ευρώ 

(1.018.869€). Επικεφαλής του έργου είναι το συγκρότημα Δίας και 

το υπόλοιπο εταιρικό σχήμα απαρτίζεται από  το Τμήμα 

Περιβάλλοντος, την Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων, τους 

Φίλους της Γης, την Opinion & Action και την Parpounas 

Sustainability Consultants. 

Το έργο στόχευε στην ευαισθητοποίηση του κοινού για το πρόβλημα 

της σπατάλης τροφίμων με την ταυτόχρονη προώθηση πρακτικών 

λύσεων για νοικοκυριά και χρήσιμων συμβουλών για επαγγελματίες 

των κλάδων εστίασης και φιλοξενίας, για τη μείωση της σπατάλης 

τροφίμων. Παράλληλα, σημαντικό κομμάτι του έργου αποτέλεσε και 

αποτελεί η ευαισθητοποίησή του επιχειρηματικού κόσμου, στους 
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κλάδους της εστίασης και της φιλοξενίας, σχετικά με τη μείωση των 

αποβλήτων τρόφιμων, μέσω της κοινωνικής προσφοράς και της 

πλατφόρμας συνεργασίας που αναπτύχθηκε από το LIFE 

FOODprint. 

Το έργο στο ξεκίνημα του, συνέπεσε με τους περιορισμούς της 

πανδημία του covid-19, με ότι αυτό συνεπάγεται σε δυσκολίες 

υλοποίησης των δράσεων και των συναντήσεων που στόχευε. 

Αντιμετωπίστηκαν με ευελιξία όμως όλες οι σκόπελοι με τις οποίες 

ήρθε αντιμέτωπο το εταιρικό σχήμα, και με τον ζήλο και την 

αποφασιστικότητα όλων μας, φτάσαμε σήμερα εδώ, να μιλάμε για 

ένα πετυχημένο έργο, το οποίο προτάθηκε και ως έργο Best 

Practice σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Στα πλαίσια του έργου έχουν υλοποιηθεί στοχευμένες δράσεις 

όπως εκστρατείες ενημέρωσης στα ΜΜΕ και τα ΜκΔ, διαβουλεύσεις 

με ενδιαφερόμενους φορείς, εκπαιδεύσεις, δημιουργία 

ενημερωτικού και εκπαιδευτικού υλικού, οδηγός Καλών Πρακτικών 

και βραβεύσεις για τις καλές πρακτικές των επιχειρήσεων, εγχειρίδιο 

για τις πρακτικές και τους τρόπους μείωσης της σπατάλης τροφίμων 

για τα νοικοκυριά, ένα χρήσιμο εργαλείο «ο Υπολογιστής Σπατάλης 

Τροφίμων» κ.α. Επιπλέον, σημαντικό κομμάτι του έργου αποτελεί η 

δημιουργία «Δικτύου συνεργασίας – Platform Collaboration 

Network» με στόχο την πιλοτική υλοποίηση προγράμματος δωρεάς 

τροφίμων μέσω της συνεργασίας των επιχειρήσεων και κοινωνικών 

φορέων όπως Τοπικών Αρχών, ΜΚΟ κ.ο.κ. 

Μέσα από τα συμπεράσματα των ερευνών που 

πραγματοποιήθηκαν καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου, καταγράφηκε 

και σημειώθηκε το ενδιαφέρον τόσο του επιχειρηματικού κόσμου, 

όσο και των καταναλωτών, σχετικά με την αντιμετώπιση της 

σπατάλης των τροφίμων, καθώς και η θετική διάθεση τους για 
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ενεργότερη εμπλοκή και εφαρμογή διαφόρων πρακτικών για μείωση 

της σπατάλης, μεταποίησης και ανάπτυξης νέων συνταγών από τα 

κατάλληλα περισσεύματα αλλά και «άσχημα» τρόφιμα (ugly foods), 

της προστασίας του περιβάλλοντος, καθώς και η ευαισθητοποίηση 

για  προσφορά. 

Στα πλαίσια του έργου, πραγματοποιήθηκαν τα Βραβεία LIFE 

FOODPrint, τα οποία απευθύνονταν σε επιχειρήσεις του τομέα 

φιλοξενίας, εστίασης και μεταποίησης, αναδεικνύοντας τις καλές 

πρακτικές που εφαρμόζουν για τη μείωση της σπατάλης των 

τροφίμων. Τα βραβεία για το 2022, πραγματοποιήθηκαν σε 

συνεργασία με το Τμήμα Περιβάλλοντος και την ΟΕΒ που είχε την 

ευθύνη για την υλοποίηση τους, κατά τη διάρκεια της τελετής 

βράβευσης των CY GPP AWARDS. Τα βραβεία αυτά θα 

συνεχίσουν και μετά την ολοκλήρωση του έργου από το Τμήμα 

Περιβάλλοντος σε συνεργασία με την ΟΕΒ. 

Το εκπαιδευτικό υλικό το οποίο αναπτύχθηκε στα πλαίσια του 

έργου, απευθύνεται τόσο σε μαθητές, όσο και σε φοιτητές των 

συναφών κλάδων. Αναπτύχθηκε από την Parpounas Sustainability 

Consultants σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, 

με το οποίο πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 22/4/2023 στο κέντρο 

περιβαλλοντική εκπαίδευσης Αθαλάσσας, περιβαλλοντικό 

πανηγύρι για την σπατάλη των τροφίμων. Μια εκδήλωση η οποία 

είχε μεγάλη επιτυχία και ενδιαφέρον, και απευθυνόταν σε γονείς και 

παιδιά.  

Το Τμήμα Περιβάλλοντος κατά τη διάρκεια του έργου, 

πραγματοποίησε διάφορες δράσεις για την προώθηση και προβολή 

τόσο του έργου, όσο και των παραδοτέων του και έχει συμπεριλάβει 

στο Πρόγραμμα Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων διάφορες 
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δράσεις οι οποίες θα πραγματοποιηθούν και θα αξιοποιηθούν κατά 

το δυνατόν τα διάφορα παραδοτέα του έργου. 

Θα ήθελα να συγχαρώ και να ευχαριστήσω όλους τους εταίρους του 

έργου για την άψογη συνεργασία, καθώς και όλους τους 

εμπλεκόμενους και ενδιαφερόμενους φορείς που στήριξαν και 

αγκάλιασαν το έργο LIFE FOODPrint. 

Τα αποτελέσματα δείχνουν από μόνα τους τη σημαντικότητα του. 

Καλή συνέχεια!!! 


